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Úvod
To nejcennější, co můžeme svým dětem dát, je 

čas a zájem. Každé dítě je svým způsobem malý 
„umělec“, rádo něco vytváří a vždy má ze svého díl-
ka obrovskou radost. Proto je třeba dopřát našim 
výtvarníkům potěšení z vlastnoruční práce – z věcí, 
které sami nebo s něčí pomocí vyrobí. Vůbec nej-
lepší však je, když takové tvůrčí chvilky děti pro-
žívají se svými rodiči, protože při „práci“ bývá čas 
na legraci, povídání, chválení a povzbuzování… To 
každé dítě potřebuje ze všeho nejvíc, a právě na ta-
kové okamžiky pak bude dlouho a rádo vzpomínat. 

Když jsem připravovala tuto knihu, od samé-
ho začátku jsem myslela na děti i rodiče zároveň. 
Ráda bych v ní ukázala, jak je možné společnými 
silami hravě zvládnout vytvořit různé předměty, 
ze kterých budou děti nadšené. Věřte mi, rády se 
do výroby zapojí, vzhledem k věku budou plnit 
zadané úkoly a tím se vlastníma rukama podílet 
na tvorbě nového předmětu, který může ozdobit 
třeba jejich pokojíček. Určitě je to bude moc bavit 
a jejich vztah k těmto věcem bude jiný než k těm 
pořízeným v obchodě (i kdyby třeba nebyly zda-
leka tak dokonalé). Tvořením děti rozvinou své 
schopnosti, ale navíc se takto strávené chvíle ne-
dají ničím vyvážit a čerpat z nich pak budou celý 
život. A nejen ony.

Mnohdy stačí málo, aby světlo světa spatřil ori-
ginál, který vám nebo někomu jinému bude doma 
dělat parádu. Většinou postačuje chuť dát se do prá-
ce, odvaha, nadšení a troška fantazie. K výrobě jedi-
nečného kousku přitom není třeba přehnané množ-
ství drahých materiálů, protože využít se dá i to, co 
najdete doma (nebo v přírodě), aniž byste očeká-
vali, že se vám to někdy bude hodit. A stejně tak 
nebudete k tvorbě podle této knihy potřebovat ani 
nejmodernější pomůcky, abyste netradičním způ-
sobem a zcela po svém vykouzlili něco ojedinělého 

a krásného. Vždyť nic není nemožné a ze všeho se 
dá něco vytvořit! 

Vyrobit zajímavé a neobvyklé doplňky, které bu-
dou děti moci používat při svých hrách, je opravdu 
jednoduché. Neříkám však, že všechny nápady, kte-
ré vám předkládám, jsou snadné a budete je mít ho-
tové za pár minut. Některé jednodušší možná ano, 
ale jiné, složitější, vám zaberou času sice více, avšak 
o to více vás pak výsledek vaší práce bude těšit.

Tak s chutí do toho – tvořte, experimentujte, 
pokuste se hledat krásu v maličkostech a objevovat 
kouzlo obyčejných věcí! Při práci se nemusíte přes-
ně držet uvedených návodů. Věřím, že s trochou 
fantazie je zvládnete upravit k obrazu svému tak, 
aby se vám hotové výrobky opravdu líbily. 

Dětem přeji, aby si od nikoho nenechaly vymlu-
vit nápad, který chtějí uskutečnit, a trvaly na svém, 
protože právě z takového přesvědčení vznikají ty nej-
úžasnější věci. 

Dospělým přeji, aby se dokázali přenést zpátky do 
dětského světa, v případě potřeby svým potomkům 
podali pomocnou ruku, ale přitom do jejich tvorby 
nezasahovali více, než je potřeba. Aby nechali volně 
rozvinout jejich přirozenou tvořivost, respektovali 
a podporovali jejich nápady a přitom také stačili sdí-
let jejich nadšení. Aby nezapomněli, že i sebemenší 
maličkost, vytvořená vlastním přičiněním, se auto-
maticky stává opravdovým unikátem, který v sobě 
vždy bude skrývat kousek svého stvořitele. 

Jsem přesvědčená, že ať se vám podaří společnými 
silami vytvořit jakékoliv dílo, budou pro vás (stejně 
jako pro mě) nadšené dětské oči největší odměnou. 

Krásné společné chvíle plné zážitků strávené při 
tvoření s touto knihou a spoustu vlastních inspira-
tivních nápadů vám ze srdce přeje

autorka
Lucie Dvořáková
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